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Szorul a kapeza.

A magyar nemzeti jogok elalku- 
Yásából élödö Széli kormánynak és 
mindenre kész marnelukhudjának a 
kapezája szorul, mióta az ellenzék 
hadat üzent és folytat az osztrák ezen 
bábkomédiásai ellen, a kik elakarják 
hitetni a magyarral, hogy nincs annál 
üdvösebb, boldogabb, hasznosabb va-; 
látni, mintha a „nyomorult Ausztria“ j 
hiz'alábára nyírni, fejni, rabolni en­
gedjük a nemzetet. És nincs dicsőbb, 
erőt gyarapitóbb valami, mintha az 
osztrák császári hadsereg kapzsi ször- 
nyetegjének ismét tízezrével dobjuk 
oda halálra gyötört és kutya módon 
rugdalt fiainkat és polyvaként szórjuk 
a nemzet verejtéke árán préselt mil­
liókat, melyeket saját erőnk fejleszté­
sétől vonunk el örült bolond módon.

Ezen gyalázatos, nemzetrontó me­
rénylet ellen foglalt határozott állást a 
képviselőházi ellenzék, mely, noha 
számban kisebbség, mégis a nemzeti 
többség igaz érzelmeinek és eszmé­
nyeinek az egyedüli képviselője ama 
czifraházban, honnét Széli uramék 
osztrák hálót vetegetnek ki a régi hi­
res magyar aranyhalakra ... Es mi­
dőn az ellenzék becsületes harczát

vívja az osztrákpárt újabb rontásai 
ellen, a nemzeti közérzüle! helyesli és 
szentesíti ezt a harezot. A köztörvény- 
hatósági bizottságok seregestöl Írnak 
fel tiltakozva a véradó és az ezzel 
összefüggő pénzadó újabb emelése 
ellen, melyek kiszámíthatatlan nyo­
morba sülyesztenék ezt az évszázadok 
óta szipolyozott országot, melynek ál- 

I dozatkészsége fejében még az önálló 
I nemzeti intézményeit is elalkudták és 
I tönkreteszik a ezudar bécsi szolgák.

Az egész nemzet helyeslése kiséri 
; tehát az ellenzék méltóságosan és ön- 
: tudatosan vívott nagy parlamenti hár- 
j czát, mely idáig még mindig a kor- 
; mány kudurczait bizonyítja, de bizo­
nyítja a kormány gyöngeségét és kép­
telen helyzetét, midőn a nemzettel 

j szemben az idegen érdekében kényte- 
I len — ebhitüsége és gyávasága miatt —
: erőszakoskodni a magyar kormány. 
Csúfolja a magyar nevet az ilyen kor­
mány, elárulja a magyar nemzetet az 
ilyen kormány, melynek, szorulván a 
kapezája, mégis van elég szemérmet­
len vakmerősége a nemzethez hívo­
gató csalhangon fordulni. Elég bolond­
nak, őrültnek és vaknak, kiskorú hü­
lyének képzelve a magyar nemzetet, 
hogy az a kormány bérenczirói által 
szerkesztett maszlagos írást olvasván,

bolond fővel elfordul egyedüli védőitől 
az ellenzéktől és hozsánnáh-val üd­
vözli öt, ki az osztrák kényére az 
utolsó férfi magzatot ragadja el az 
édes anya karjából és az osztrák 
zseb hasznára még az utolsó párnát 
is dobra üti a mindenből kifosztott 
haldokló magyar feje alól.

Ebben a hozsánnázásban tisztelt 
Széli ur nem fog gyönyörűsége telni. 
Azon névtelenül kibocsátott és a par­
lamenti ellenzék harczát rágalmazó és 
gyalázó névtelen bitang Írásoknak, me­
lyek a ,,a magyar nemzethez“ vannak 
intézve, melyek ez „Athenaeum“ nyom­
dájából kerültek ki és repültek szét az 
egész országba, nem fogja édes gyü­
mölcsét élvezni. Az osztrákszolga 
kormányeljárását dicsőítő hamis, Judás 
leveleket undorral tapossa a porba 
minden igaz magyar, a kormány lap­
pangva bujtogató ügynökeit pedig seprű- 
nyéllel verik a kisajtónkivülre, mert a 
honmentö palást alól látszik a lóláb 
és elmúlt az az idő, mikor még hit­
tünk kormányigéretekben.

A „Magyar nemzethez“ kibocsá­
tott szemérmetlenül ferdítő, névtelen 
bitang Judásleveleknek, melyekből a 
hajdúságra is küldöttek pelenka nagy 
nyomtatványokat, hitelt egyetlen józan 
magyar sem fog adni; mindnyája fel-

Tar uramék ítélkeznek.
(Hajdú történet.)

Kövér Hortobágyon magasra emelte 
fejét tt fűszál. Meg az ekhos kocsi fölött is 
hajladozott, mikor még a Tisza hulláma 
szabadon terülte be a szépséges magyar 
táját. Itt a sovány jószag mihamar kövér 
hájat szedett zörgős csontjára, dagadó hús­
sal párnázta ki fartövét. Az egyik legna­
gyobb jószágállás mellett a halmon far 
uram volt a számadó gulyás Ama Góliát 
Tarok fajtájából, kit ha kötélre csíphettek a 
kerület, a város emberei, ö császári királyi 
felsége gránátéros regimentjében mindjárt a 
Tar fiú lett zászlóhordo, mert a gránátéro- 
sok között is magasabb volt a Tar.

Bizonyosra vehető, hogy számadó gu­
lyás Tar uram szökés folytán elegyedett a 
hortobágyi pásztornépek közé még siheder 
korában ; mert a Tar nemzetség nánási 
hajdú származásnak dicsekszi magát, sőt 
mende mondázzák is: a Tar hadaké volt a 
nagy Feketehalom tájéka is odaelő, mikor 
még a nánási és biidi boszorkányok a nagy 
Feketehalomra repdestek az ördögök sípo­
lásánál ördög gavallérokkal tánczolgatni . . .

Azomban bizonyosra vehető az is, Tar

uramat jövevény lettére is becsülték mind 
a hortobágyi pásztornépek, mind a debre- 
czeni gazdak, másképpen nem nyerte volna 
meg a száinadógulyási főtisztet, midőn több 
száz szarvas jószágot őrizgetett csontos, ke­
mény bojtárival, nyakörvös fehér kutyáival.

Meg akkortájt lovonjáró népnek számi- 
tódtuk a gulyások is. Vasbográcsuk soha-j 
sem szűkölködött parázshustól, többször a 
szolgafa is hajladozott az aranyoslében für­
detett, étvágycsiklandó illatú torch alatt. 
Ezenképen nemcsak a jószág, de a kintlakos 
ember is barnapirosra zsendülta kövér Hor­
tobágyon, melynek a ritkaesztendökbcli szá­
razságai mellett eleven veszedelmei voltak 
a bolygó kapezabetyárok, kik alattomban lo- 
pózkodtak, mint a nádi farkas. Ezek tol- 
vajlottak mé, a becsületes pásztortól is, ki 
szárnyékjánál étellel-itallal ajnározta az éhes 
kuncsorgót, midőn annak a hortobágyi csap- 

i lárosné előtt som volt becsülete.
És virágfakadáskor keletkeznek né- 

! mely különös, enyhe, illatos éjszakák a kö­
vér Hortobágyon.

A cserebogár ilyen éjszakakon fekszik 
bele az almavirág mézes kelyhébe. A harizs 
a szálas füerdöség közepette, a bóditó vi 
rág szagu mezőn szerelemmámorosan ilyen­
kor kergeti párocskáját. A magános fekete­

daru, melynek párját lőtték, nádligetes pusz 
tai tó partján, féllábon mereszkedve, álmo­
san ilyenkor zsibbadoz, nem ügyelve még a 
kövér potykákra sem, melyek a felhő Között 
bujkáló hold tünékeny sugárinál kaczéran 
Jökdösik u víztükre felé pikkelyes testüket.
. . . Zenge íek zsonganak a pusztai csapon­
gó bogarak, szőrös csápjokkal rabolván a 
virágok mézét . . . Ó, keletkeznek ilyen 
enyhe illatos éjszakák a kövér Hortobágyon, 
mikor a füvekből, bogarakból sugárzó lágy, 
delejes fénytől ragyogások sillannak keresz­
tül az óriás mezöségen; de támadnak vak 
sötét, ismerhetetlen árnyakban gazdag éj­
szakák is, mikor a vihar a hegytetőn az ör­
dögök nagyanyjának nyakába pattan és zúgó 
förgetegektől környékezve száguldja át a 
nehéz álomtól tikkadt nagy magyar alföl­
det és az ördögök nagyanyjának koromfekete 
felhő foszlányos szoknyájának czufaljaival té- 
velyitő vak sötétséget teritget u tájra . . . 
Azonban várva-várt üdítő, langyos, kövóritö 
balzsamokban gazdag esőt ritkán szállít az 
ilyen száraz vihar a szomjas tájra, csak 
bolygóknak, kapeza betyároknak hasznos 
vaksötétségét, melybe rezes lángok olyankor 
lobbannak a bakacsinfekete égi kárpiton, 
mikor a vihartól sarkantyuzott boszorka fá­
radtan szusszant.
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ösrneri annak a hivattatását. Mi ma­
gunk is egyedül azért fogunk foglal­
kozni vele, mert a névtelen rágalma­
kat is visszakell utasítani. Egyébként 
ez a népszerűséget és a nép rokon- 
szenvét hajhászó maszlagos kormány- 
párti felhívás legerősebben bizonyítja, 
hogy az ellenzék harcza nem meddő, 
mert a mely kormány ilyen fegyve­
rekre vetemedik : szorul annak a kap- 
czája.

Ifjabb Móricz Pál.

Segedelem.
(T. I.) A szegény embertársak sorsát 

szivén viselő, azon javítani akaró hivatott- 
sáp működése — különösen Budapesten — 
s kezdés határait már túllépte. A főúri tár­
sadalom elitejének, az előkelőségek csapa­
tának nötagjai volté kezükbe a munkálkodás 
lobogóját, tollat ragadlak, intézmények sta- 
tualásat szorgalmazzák a jobb módúak se 
gitségének elnyerésével a pauperizmus átkai 
enyhítésére, könnyei leiörlesere, az eddigi 
aggasztó jelenségek gyötrelmeinek enyhíté­
sére. Es mert a szent ezé! érdekében a 
könyörüietesség barcz.ba vitelei éppen a nők 
kísérlettek meg, ki kételkedhetnék, hogy a 
megindított mozgalom si errel jarand Bu­
dapestre nézve ...

Ön kénytelen ül, a nélkül azonban, mi­
szerint a nemes törekvéseket csak egy perczi e 
is kicsinyeim akarnok, - ajkunkra tolul a 
kezdés, hogy hat a vidékkel mi lesz ? Azzal 
a vidékkel, melyben a szegénység áldozatai 
ép ugv érzik maguk körül az ínség kínos, 
a hideg fagyasztó, a Tudatlanság irgalmatlan 
lehet, mint Budapesten, ahol ugyan nem a 
tulnépesség, az elheíetleuség és dologkerü- 
lés, hanem edzett, erős, munkabíró és sze­
rető család apáknál s egyeseknél a foglal­
koztatás hiánya, megélhetési viszonyaik mel- 
etl a mesterségesen felcsigázott drágaság, a 

keresetnek idegen behatások következtében 
alacsonyra tör pült ellenértéké örökös panaszt,

Villamfény csapkod reves ajka körül. 
. . . Némelynap támadnak ilyen különös 
éjszakuk is a Hortobágyon. Bizonyosan 
ilyen éjszaka volt akkor is, mikor a Tar 
uram gulyájából kövr dézsmál szakítottak 
az éjszakajárók . . . Azok is tudósok 
nemely szerben, mitől a kuvasz erőtlenül la­
pul a földre, meg vakkantani is képtelen. 
A szilaj jószág pedig bárány módra terelteti 
magát az éjszakajárótól.

Azomban történt légyen imilyen va'>v 
bar amolyan éjszaka ez a tolvaj csíny bi­
zonyosan nem fordul elő ily eset, ha Tar 
uram maga is vigyázo l volna a gulyára- 
de Jár uramnak nagy Debreczen városában 
akadt némely sorja. A gulya kolomp hibád- 
zott-e meg vagy a kősója fogyott el a gu 
yanak . Ezen nagy idők múltán bajos azt 

biztosra mondani, csakhogy Debreczen vá­
rosából másnap délutánra következett ki 
szamadógulyás Tar gazda.

Nagy kavarodást talált u szárnyók kö­
rül és a napsütötte virágos mezőn kérődző 
gulya mellett. Hatom lovas bojtár hiába csu- 
pasolta be a környéket. A bojtárok pedi.r 
szégyenkedve újságolták számadó gulyás 
gazdájuknak : éjszakajáró bitangok kövér 
(alkat szakítottuk ki a gulyából . . . A jó- 
szagot a nánási réteknek nem hajtották — 
e felöl bizonyosak voltak a fürkésző ’boj­
tárok ... J

Nein volt idő a hosszas szeredásozásra,

zúgolódást, majd bizalmatlanságot főkép 
az emberi, utóbb az isteni törvényekkel 
szemben is szülni szokott és vagy a börtönök 
lakóinak számát szaporítja, vagy pedig az 
elkeseredés elleni utolsó fegyvernek, az ön 
gyilkosságnak igénybevételéhez vezeti a 
sorsüldözötteket, ha ugyan nem idegen 
hazában vélik megtalálni a boldogulás pa- 
nacéáját ...

Hát ezeken hogyan kell segítenünk, a 
nép, a középosztály ezrein, a kik tőlük nem 
függő, rajtuk nem álló okokból sodortatnak 
bele a pauperismus következményeinek vész- 
forgatagába ? Bizony nem felhívásokkal es 
kezdetleges jellegű intézményekkel, sőt a jó 
tékonyság gyakorlásának kiterjesztésevei sem, 
mert az amúgy is oly igen igénybevett kö­
nyörületesséf hatása csak pillanatnyi, ebben 
a kérdésben pedig a segedelemnek állandó­
nak kell lennie olyan jelleggel, mely egy- 
szersrnindenkorra biztosi ókot nyújt arra, 
hogy az, a ki az élethivatását, a küzdelmet 
és Iáradozást munka által akarja enyhíteni.

hivatás betöltésénél ne találjon akadályt 
az elősegítő eszközök hiányában.

És itt első sorban az államra, illetve 
közegeire hárul a feladat oly formán, hogy 
nem kell az úgynevezett legmagasabb hiva­
talos körök megindulni nehezen tudó gon­
doskodására várni, mert annak foganatba 
menési terminusa Jegtöbbnyire „ud graecas 
Ciiendas“ húzódik, hanem községenként sa 
városokban részint nép, részint a törvény 
hatósági bizottsági közgyűléséi-: által alkotta 
kérvényezóssel az országgyűlés utján már 
eleve, a helyi viszonyokhoz kepest me gall a 
pitott forma előterjesztése mellett 
oda kell szorítani a kormányt, hogy a mun­
kaerőt igénylő összes vállalkozásokkal léte­
sítendő szerződésekben határozott feltételül 
köttessék kí az érdeklett környék népének 
íoglalkoztatasa határozott uapszámarakkal ; 
sütgettessék az adózás miseriáinak a prog- 
lessiv adórendszer altul való reformálása ; 
reducáltassanak a militarismus kiadásai,’ 
mely utóbbiak korlátozása azután nemc-ak 
a szegénység enyhítését ezélzo társadalmi 
intézkedések számára a kellő támogató ösz- 
szeguket teremtene elé, de egyúttal nagyon 
sok munkás kezet visszaadna rendeltetésé

előmozdító
felviragoz-

nek — a saját és övéi javát 
létbiztositással karöltve a haza 
tatásának.

Az ily irányban meginduló mozgalom 
azután lassan, de biztosan megszüntetné 
nyomort, az elégületlenséget ; valamint ezek­
nek következményeit : a szoczialismust a/ 
öngyilkosságokat, a kivándorlást s a vagyon 
elleni büntetendő cselekményeket, a magyar 
pedig meglelné ismét - amire oly na„v 
szükség — honját sajat hazájában egyrészt 
s másrészt a nemzettest fája erősödnék 

Az eredmény eléréséhez ügvbuzgósáe 
a haza és Jajunk szereidének ápolása körül 
ideleni, odafenni pedig kötelességéit a 
hazafiság iránt kell csupán s e feltételek 
teljesítésére minden eszközzel rendelkezünk 
Nem szabad tehát késlekedni 1

Engem szeretsz : mégis 
másé lettél.

(Népdal.)
irta . Dóczy József.

Engem szeretsz : mégis másé leltel! 
Szépségedén gazdagságot vettél!
Megfizetik a te nagy hűséged.
A mióta szeretni se szabad nekem téged.

Bánatomat addig csak elbírtam,
Mig utanad sóhajtozva sírtam,
De a sz vem majd megszakad érted,
A mióta siratni se szabad nekem téged.

NAPI HÍREK.
Szászok és magyarok.

A napokban a nagyszebeni 
geblatU-ból arról értesültünk, 
városunk polgára : Jósa Vincze, a Jósa 
és Jón a droguerista ezég tagja egy 
10—14 éves szász úri leánykát teljes

«Ta-
hogy

ehut fergetegest káromkodván Tar uram, 
pihent hókafejű lovara heveredezte at a bun- 
dás füredi nyerget, ugyszmtezenkeppen pa­
rancsolt szoboszlói Szilagyi Gabor kedves 
bojtárjának, meg a másik ragyaverte egesz 
szál ember bojtárnak is. Mindhármán lóra 
pattantak és a többi bojtárrá hagyván a gu­
lyát, fürge lovukon azon irányba fordultak 
merre tele mindig köverebb-kövérebb föld 
és lü, hol az áldott Tisza kanyarog mely­
ről üde szellők fujdogalnak. Bölcsen tudta 
tar uram, miért fordult a Tisza irányába; 
túl a liszán so széle, se hossza a puszták 
nak es sürü bokrosán akad tanyája a kötött 
jószágoknak; de meg mint a fajkopó szima­
tol, nyomoz, dérit a pusztaságon vénhedt 
pásztor.

Midőn a füredi révhez értek, már ott 
vallották az ösmerös révészek Tar uramnak 
íárom czifra szűrös ember hajtott at itten’ 
alkus jószágot. Ragyogós hatu szent Janos 

bogár szárnya lobbanásaként villant a Tar 
uram szeme, mert a révészmesterek csacska 
beszéde után (a révészek leginkább ilyenek) 
osmerni vélte az egyik czifraszürös éjszaká­
járól. forgolódott az a Tar uram szaravek- 
jánál is. íme a jólétet ilyen zsiványosan há­
lálta vissza. De mindegy! annak a czifra 
szűrösnek másfelé nem fordulhatott az első 
útja, mint a szolnoki nagy pusztaságra, 
ottan uralkodik a betyárcsárdában a nyalka 
özvegy kocsmárosné, szuperlátos nyoszolyája

van annak. Szuperlatos nyoszolyaban hat 
párnára veti az ágyat, czifra szűrös betyár 
legény olyan édeseket hever azon, hogy 
a gróf sem kűlömben a selyempaplana 
alatt.

Tar uramék éjszakának idején ügettek 
ehhez a magános pusztai csárdához. Az ál­
lás tövében fehérlett a falka jószag. A ta­
pasztalt pásztor szőréről ösmeri a maga 
tulajdonát. Tar uram is mindjárt látta: ezek 
itt a tulajdon jószágai, tehat rendes nyomon 
hajtottak . . . Ámde még Ítéletet is kell tartani, 
mert ime ládd. ottan tápászkodik a jószág 
mellől egy czifraszürös . . . Hejh ! Ez sem 
csatangol többet pásztortálmositó éjszakákon 
a nagy Hortobágyra. Tar uram a pásztor- 
bottal olyan takarosai cserditett a czifra ■ 
szülös fejére, nem is mukkant az éjszaka­
járó ; hanem azon módon „kiadta* a lelkét . . . 
Kampecz volt neki, mire a másik czifra­
szürös czi i.borúja bajt sejditett és talpra 
ugorvan, látta, hogy idegen emberek mo­
toszkálnak a csarda, de meg a jószagok 
körül.

Tar uram ezen czifra szűrös felett is 
rögtön Ítélkezett :

-- Üssük agyon ! Ássuk el ! Temessük 
el. Nem keresi simki .

Azon melegében végeztek a második 
czifraszürössel is.

A harmadik czifraszüröst, a nyalkább 
halai kapezabetyárt pedig a csárdában szó-

:
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mozgalom már jellátásra felvesz, hogy az itt magyarul j lapunk által említett 
és polgártársunk kis fia attól németülIegész Brassóig elhatott. A „Brassói 
tanuljon. Hírlap“ tegnap „Jó példa“ czitnen

Mint velünk közük, e kedvező al vezérczikkben foglalkozott a mi esz-! 
kaimat három úri család akarja fel-: lilénkkel és mint követendő jó példát i 
használni, hogy leánya ekként magya- i állította oda az egész alföldi magyar- 
rul megtanuljon, nevezetesen : 1. Bal- ság elé. Nem értjük azonban azt, hogy 
biercr József őrnagy (lakik Nagysze- miért nem akadt eddig sem egy ev. i 
benben, Mészáros utcza 15.) az unoka ref. úri család, mely a dr. Theil Ru- 
hugát. 2. Goundhardt Louise (tnészá- j dolf nagyszebeni lelkész ur VI. gymn. 
rosnak az özvegye, lakik Nagyszebenben ; fiát a nyári szünidőre cserébe venné.! 
Erzsébet utcza ól szám) a leányát és Dr. Theil lelkész urnák van egy nagy 
3. Lautnerné (ág. ev. lelkész özvegye); leánya is, a ki földink előtt kijelen
szintén a leányát óhajtja magyar csa­
ládhoz adni.

Földink, ki a mi collegiumunk 
növendéke volt és a ki ezt a mozgal 
mat kezdette, ennek az utóbbi kis 
lánynak a fényképét látta és azt Írja, 
hogy a fénykép egy rokonszenves jól 
fejlett, csendes leányka benyomását 
teszi.

A kis leány most Szent Ágothán 
a 8-ik felsőbb népiskolai osztályba jár. 
Apja egy Segesvárhoz közel fekvő szász

tette beszélgetés közben, hogy két-há- 
rom hónapra úri családhoz örömest 
eljönne városunkba egy kis fiút, vagy 
leányt németül oktatni, mert magyarul 
mindent ért, de beszélni nem tud s 
ezalatt az idő alatt reméli, hogy nem­
csak értene, de beszélne is magyarul. 
Mi meg azt reméljük, hogy ha két 
három hónapra eljönne a szász tisz- 
leletes kisasszony, megszeretné úgy 
nálunk, hogy öt hónapig sem menne 
haza, különösen nem, mig a Hortobá- 
gyot meg nem mutatnák neki, a mi­

beszélnek csak, mintha
községben Néthuson volt lelkész és 
az özvegy kétgyermekkel, egy fiúval és röl ott úgy 
egy leánynyal maradt el teljesen va- mese volna, 
gyontalanul. Az anya, hogy gyermekét;
neveltethesse, most a nagyszebeni! A szerkesztőségből.
Ferencz József polgári kórházban Dr. Benedek János országgyűlési kép-
ápolónö. I viselő, föszevKesztönk, itthon időzik. —La-

Felhivjuk azon polgártársainkat, punk felelős szerkesztője hazaérkezett, 
akik gyermekeiket a német nyelvre,
akarják taníttatni, hogy Jósa Vincze 
polgártársunk példáját követve, egyik, 
vagy másik leánykát vennék fel csa­
ládjukba. A Lánykák jönnek akár azon­
nal is és az egész jövő iskolai évet 
városunkban akarják eltölteni.

Örömmel említjük meg, hogy a

Bákosi Viktor balesete.
Rákost Viktort, a kiváló mesteriről és 

a hajdúnánási választókerület hőn szeretett, 
nagyérdemű országgyűlési képviselőjét rész­
vétkeltő baleset erte. Egy automobilról az 
árokba fordult és oly zuzódasokat szenve­
dett, hogy most a budapesti szeutjános

ritottak meg. Szép kocsmárosné superlutos ( 
nyoszolyájában szendergőit, mikor ajtol rúg­
tak ra.

— Add meg magadat 1 Hárman va-: 
gyünk 1 A czifra szűrös betyárt ezen rette 
notes szóval ébresztette Tar uram.

Mestergerendas volt a betyárcsárda. 
Szoboszioi Szilágyi Gabor kedves bojtárjá­
nak csak ennyit mondott fő szám adógulyás 
Tar Mihály uram :

— No, hé ! Gabor, kasornyába kölni 
ezt a legényt ... J

Háromszor-négyszer húzták át a boj­
tárok a pányvakötelet a mestergerendán es 
mire észretert a kapczabetyár, már kasor- 
nyaba rántották. Tehetetlenül csüngött a le­
vegőben. ;

Megint szólott kevés beszédű lar 
Mihály :

— No most, Gábor liam, nadrágold 
meg ! . . .

Hiába rimánkodott, hiába ordítozott a 
kapczabetyár. Hiá 'a siránkozott a szeretője 
is, Gábor bojtár a karikással foszlányosra 
verte a betyár bőrét. A vér csurgóit róla .. . j

Tar Mihály uram ezenközben bort pa- 
rancsolt hármójuknak ; csak mikor már na-; 
gyón lájdalmasan kérte a pardont a betyár, 
akkor ripakodott rá :

— Nincs pardon ! Te sem kértél en­
gedőimet a barmaim tolvajlására ! . - • Gá­
bor fiam csak nadrágold hát, azután pe ug 
igyál

Vérbe fagyva, félholtan hagytak a ge­
rendára kötött napczabetyárt ; ellenben a 
másik két czifraszürösnek árkot, de gyenge 
árkot ásták és még a varjú sem számolt 
löbbé rólok, mert a varjak is csak az akasz­
tott betyárokra tartanak szamot ... És mi­
dőn az Ítéletet ekként végeztek, még ennyit 
jegyzett meg Tar Mihály uram :

— Hat takarosán rendbe hagytuk ezt 
a sort is . . .

Azután pedig a százharmincz darab 
jószágot hiányosság nélkül téritettek vissza 
a Hortobágyra. Majd nagy idö.-í múltán a 
kasornyába kötött czifraszúrös kapczabetyár 
ismét térült-fordult a Tar Mihály uram gu­
lyájánál. Most nem éjszaka lopúzkodott, ha­
nem ragyogó fényes delben jött oda, a mi­
kor Tar gazduram bojtárival együtt koszo­
lódott a parázshusos bogrács mellé. Szorí­
tottak helyet a czifraszürösnek is. Hálálko­
dott a vesző

— Tar bátyárnuramnak köszönöm, hogy 
most becsületes ember vagyok. Sohse felel­
tein el azt a kínzást, de még a hetvenbe- 
tedik unokámnak is testamentumban ha­
gyom, olyat ne tegyik ... Én se teszek 
többet olyat, hanem gondját viselem a nagy 
Hortobágynak . . . Tar bátyáinuramék csak 
nekem szóljanak, ha csak egyetlen darab 
jószág tivclycdik is el, tiz másikat hozok 
helyette túl a Tiszáról, mert én becsületes 
ember vagyok ...

Szabad Hajdn.

kórházban ápolják. Állapota azonban nem 
aggasztó. A mester maga írj i, hogy javul. 
Mielőbbi gyógyulását szívből kívánják hü 
választói és mi is, kik a most folyó parla­
menti küzdésben ott kívánjuk látni Rákosi 
Viktort is.

A református főgimnázium Rákóczy 
ünnepélye.

A Rákóczy szabadságharczának 
jubiláns évét főgimnáziumunk hazafias 
ifjúsága nyitja meg egy gazdag mű­
sora ünnepélylyel, melyet a főgimná­
zium kebelében fönnálló Önképzőkör 
és Zenekar együttesen fog rendezni f. 
hó 22-én. Az ének és szavalat! szá­
mok egytöl-egyig a magyar történelem 
legszebb korából, a daliás kurucz kor­
ból vannak véve. A részletes progra­
mot legközelebbi számunkban közöl­
jük. Addig is fölhívjuk a közönség 
figyelmét erre a kiválónak Ígérkező 
hazafias ünnepélyre.

Egy virágzó kálvinista egyház végromlása.
Kismarjáról Írják : Bocskay feszke ve­

szélyben van. A 2400 lelkei számláló kis­
marjai gyülekezetben a hitélet megingott 
már hét év előtt, midőn 160 családfő jelent 
meg az akkori lelkésznél oly szándékkal, 
hogy katholizál. Három család át is tért, s 
hogy a többi megmaradt ősei vallásában,

1 csak annak köszönhető, hogy az egyházke­
rület cserere utasitotia az akkori lelkészt. 

A csere folytán az egyház egy minden te- 
i kintetben kitűnő agilis fiatal lelkészt nyert, 
kinek sikerült ellensúlyozni a bihari rom. 
kath. esperes és a püspöki-i plébános agi- 
táczioját, kik hetenként jártak oda téríteni, 
szent könyveket osztogattak s a püspök ne­
vében igeretet tettek, hogy ha 40 család 
áttér, templomot és iskolát építtetnek s nem 
keli papot és tanítót és egyházi adót fizetni. 
A reactió most újból feltámadt. A község 
érdemekben megőszült jegyzője Osváth Gyula 
35 évi küzdelem után nyugalomba vonult s 
hasonnevű ti a egyhangúlag predestinalva 
volt atyja örökébe lépni. A november hó 
elején megejtett választáson azonban egy 
szavazattal elbukott Fodor Gyula j. hodosi 
jegyzővel szemben, a ki a bihari espures- 
piébánusnak közeli rokona. A kisebbségijén 
maradt párt a választást megfelebbezvén, 
Biharvármegye decz. 18 iki közgyűlése meg­
semmisítette s uj választást rendelt el. Mint 
utóbb kiderült egy kath. pénzalapnak 3000 
koronájába került a választás s a sza­
vazatokat 3 —400 koronájával vásárolták. 
A katholiczizmus azonban mindenáron meg 
akarja vetni lábát. Egyik korcsmában bár­
mely lakos, ha nem szavazó is, ingyen kap 
bort, pálinkát, szivart. A közvélemény any- 
nyira átalakult már, hogy a karácson! ün­
nepekre sokan követelték a templomban 
függő Bocskay képnek eltávolítását, mert ez 
symboluma a vallásszabadságért vivőit bar- 
ezoknak. Nem ismerjük a világi törvényt, 
vájjon pályázhat-e újra az, a kinek válasz­
tásai megsemmisítették. Különben ugv hír­
lik, hogy ha Fodor nem volna jelölhető, a 
vallásalap más jelöltet állít, mégis katholi- 
kus jegyzőnek kell lenni, hogy a térítés an­
nál könnyebben menjen.

Levél a szerkesztőhöz.
Az alábbi sorok közlésére kéretvén fel, 

azt, a hogy vettük, változtatás nélkül és 
készséggel közöljük :
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Tekintetes szerkesztő ur !
A Debreczen czirnü lap február hó 

9-én és 10-én megjelent számában az ott 
közzétett személyeskedésre egy észrevételt 
kívánok én is tenn1. Lestyánszky és Gracsá- 
nyi urak tiszteletere Debreczen városa ban­
kettet egyáltalán nem rendezett. Debreczen 
városa előkelőbb polgárainak gazdaközöusé- 
gének saját részükről ki is fejezett, tervbe 
vett szándéka volt ugyan, hogy egy ilyen 
összejövetelt rendezzenek, de mihelyt erről 
Lestyánszky tanácsos ur értesült, azt el nem 
fogadta, talán gondolt arra hogy még Deb- 
reczenben is, mely pedig századok óta hi­
res vendégszeretetéről, akadhat egy ember 
aki azt később szemére hányná !

Ennélfogva a nálla jelentkező polgá 
roknak a kik erre ma is élő tanuk azt mond­
ta, hogy miután ő a Bika szállodában va. 
csorázik, nincs kifogása az ellen, hogy ha 
az estvét vele együtt eltölteni óhajtják, hogy 
az ö asztalához oda ülnek csakis beszélge­
tés czóljából. Ők tehát ott saját maguk fizet­
tek magukért s Így az ünnepi etetésekről 
minden beszélgetés merő koholmány.

Debreczen, 1903 febr. hó 11.
Leidl Emil.

A „Bessenyei kör“ művészi estélye.
A nyíregyházi „Bessenyei kör* buzgón 

munkálkodik azon, hogy tagjainak a téli év­
szakban hiányzó színházat pótolja. Folyó hó 
19-ére tervezett ünnepélyének műsora élőt 
tünk van s abból azt látjuk, hogy ez ünne­
pély nagyon előkelő színvonalon fog állani. 
i'gy vígjáték, a debreczeni színház két leg­
kiválóbb tagjától előadva ; egy daljáték Po­
pln i n é úrnő éneklésével ; egy Mendolssohn- 
ána ugyancsak P o p i n i n é úrnőtől, 
s niég két monológ Makó Lajostól; ez olyan 
műsor, a mely a legfényesebb Ízlést is ki­
elégítheti. Ugv látszik, a nyíregyháziak mél­
tányoljak is tevékeny körük minden dicse- 
retie méltó buzgói kodását, mert a műsor 
után azt olvassuk, bogy a kör tagjai 2 ko­
rona, nein tagok 4 korona belépti dijat fizet­
nek. Hogy ez mit jelent, gondoljunk arra, 
vájjon a mi Csokonai körünk tudna-e ilyen 
be.opti dijakkal közönségét verbuválni a 
maga ünnepélyeire '? Ö zinte szívvel gratu­
lálunk a Bessenyei Körnek a gyönyörű mű­
sorhoz s még inkább a nyíregyházi közön­
ségnek a Bessenyei Körhöz, annak kiváló 
érzékű, tevékeny vezeiőihez! A meghívó 
különben egész terjedelmében következőleg 
hangzik ;

A nyíregyházai Bessenyei-kör f. 1903. 
évi február 19-edikón este 8 órakor a vá­
rosi színházban estét rendez, melyre tagjait 
és az érdeklődőket tisztelettel meghívja. 
Műsor : 1. Egy kis vihar. Vígjáték egy föl- 
vonásban. Irta : Dreyfus A. Előadjak Hahnel 
Aranka urhölgy, a debreczoni színház mű­
vésznője, és Kréméi' Jenő, a debreczeni 
színház művésze. 2. A fogak. Irta : Temér 
dek. Előadja: Makó Lajos, a debreczeni 
színház igazgatója. 3. A kolostor kapuja 
előtt. Daljáték ogy fölvonásban. Szöveget 
irta: Björn son B. Zenéjét szerzetté: Grieg 
E. Előadják : dr. Popi ni Albertire urnö 
(szoprán), Adamek Gizella urhölgy, a deb­
reczeni színház művésznője (alt), és a deb 
reczeni színház női énekkarának tagjai Sau- 
troch Alajos harmonium kíséretével, A rakok. 
Irta: J. Le Norm and. Előadja Makó Lajos!
6. Gönceit-ária. Irta: Mendelsohn B (Op 
94.) Előadja: Dr. Popini Albertnó urnö'

A 3. és 5. szám kíséretét a debreczeni ka­
tona-zenekar szolgáltatja. Tagok jegyeket 
előre válthatnak kedden, február 17-ikón d. 
u. 2 órakor a központi népiskola dísztermé­
ben szemólyenkint 2 koronáért, vidéki tagok 
esetleg sürgönyileg. Azok a tagok, a kik a 
jegyeiket mind a négy estére megváltották, 
ezen estére szóló jegyeiket ugyanakkor ve­
hetik át. Nem tagok, valamint a körnek ama 
tagjai, akik első nap jegyeiket ki nem vál­
tották, szerdán és csütörtökön este 6 óráig 
Jakobovits Fanny kisasszony dohánytőzsdé­
jében válthatnak jegyeket, csütörtökön este 
7 órakor pedig a színházi pénztárnál. Nem 
tagok személvenkint 4 korona belépő dijat 
fizetnek. A páholyok ára tagoknak 10 korona, 
nem tagoknak 15 kor. Műsor: illetőleg szö­
veg a pénztárnál 20 fillérért kapható.

A Kazinczy pályázat nyertesei.
A kaszinó válaszmányában f. hó 14-én 

szombaton bontották fel a Csokonai-kör bí­
ráló bizottsága által jutalomra méltatott 
pályamüveknek a jeligés levélkéit. A tudo­
mányos dolgozatnak, a mely Debreczennek 
1848 67 évekbeli irodalmát tárgyalja, szer­
zője Erdei Károly theologus, a verses mun­
kát, „A három arkangyal* ez, költői mesét 
ifj. Valyi Nagy Gusztáv joghallgató irta. 
Minthogy mindkét pályamű csak a második 
dijat nyerte^a kaszinó a megmaradt pénz­
ből az 1903. évre nagyobb pályadijakat 
tűzött ki, a melyek annál inkább ösztönöz­
hetik a tanuló ifjúságot, hogy mentőt na 
gyobb számmal vegyenek reszt a pályázat­
ban. A f. évre a Csokonai-kör javaslata 
szerint a következő két tetei vár megoldás­
ra . 1. Kölcsey lerencz szónoki müvei iro­
dalomtörténeti és retorikai szempontból 
tárgyalva 2. Kisebb elbeszélő, lehetőleg 
balladaszerü költemény melynek tárgya az 
1703. év két. százados fordulójára való te­
kintettel a Rákóczi-szabadságharcczal legyen 
kapcsolatos.

Egyháztársadalmi összejövetelek.
A Debreczeni Hittanszaki Önképzö 

1 lirsulat. m nt arról már több ízben meg- 
emlékeztünk, ez övben nagyszabású és va­
lóban áldásos működést fejt ki, hogy osz­
lassa a korunkban szinte divatossá lett val­
lási közönyt, s ébressze kálvinista Rómánk­
ban a kálvinista öntudatot, mert annak szinte 
uj ebresztgetésére, nemcsak ébrentartására 
van már szükség Szükséges es nagyon idő­
szerű most, a mikor valójában érezzük, hogy 
megnehezült az idők járása felettünk, min­
den oly mozgalom, mely ősi hitbuzgóságra, 
törhetetlen hüsegre és szilárdságra tanít 
bennünket. Ezt tűztek ki a D. H. Ö. T. tag­
jai ezidei programmjuk főczéljául, a midőn 
„JUJ lelkesedéstől, hitbeli erőtől áthatva, az 
os kollégium falain kívül is élményén, ta­
nítanak minden népeket. Mert a meghívott 
s mmden egyes alkalomkor láthatjuk mily 
előkelő — közönség számára rendezett pro 
testans estélyeken kívül, u nép szamara is 
tartanak minden második vasárnap délután 
egyháztársadalmi összejöveteleket, a város 
négy különböző helyén egyszerre. S itné 
azokon is, tegnap is tapasztaltuk e mozga- 
om szükséges voltát ; igazolta ezt népünk­

nek oly nagyfokú érdeklődése, hogy mind a 
négy helyen zsúfolásig megtöltötték az is- 
temtiszteleti helyiségeket. S a kik oda men­
tek, áhítattal, túlbuzgósággal távoztak is 
onnan, mert derék hittanhallgatóink valóban 
odaadással, szivük szüreteiével teljesítették 
munkájukat, ezen többek által meg is tá­
madott összejöveteleken. Azt mi is elismer­
jük, hogy sein a templomok, sem a kis gyer­
kek ülőpadjaival rendelkező iskolatermek 
nein oly alkalmasak e czólra, mintha ezek 
helyett külön imaházak állanának a H. ö. T.
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rendelkezésére. Annak idején a prés. 
byterium a jövendőre kilátásba j5 
helyezte ; a tapasztaltak alapján pedig bát­
ran be is válthatja majd ígéretet. De az a 
mostani fogyatékosság, a mi elvégre is nem 
a hittanhallgatók hibája, nem elég ok arra 
hogy kifogásolhassák e lelkes mozgalmat 
mely oly nagy számú hallgatóságnak 
nyújt ugyancsak isten igéjének hirdetése és 
magyarazása, imádkozás, éneklés vallásos 
nagyobbára imaszerü költemények szavalása 
által szellemi, sőt hitbeli élvezetet és épü­
lést. S midőn most mi ismételten konsta­
táljuk a tegnapi egyháztársadalmi összejö­
veteleknek határozottan szép sikerét : mig 
egyfelől elismerésünk adózásával is buzdít­
juk a H. Ö. T. tagjait a további fokozatos 
működésre, addig másfelől melegen figyel­
mébe ajánljuk Debreczen minden kálvinistá­
jának ezt a pártolásra érdemes mozgalmat 
melyhez való csatlakozása által kiki minden 
bizonynyal nemcsak önnön lelkét munkaija 
de az evangéliumi világosságnak anyaszent- 
egyházát is erősíti. Úgy légyen !

A függetlenségi párt bálja,
Közeledik a farsang utolsó nap. 

ja, de még mindig nincs lankadó fél- 
ben a tánczolási, a farsangi kedv. A 
debreczeni függetlenségi párt bálja is 
rekesztöjéül marad a farsangi mulat­
ságoknak és hisszük is azért, hogy 
egyik legsikerültebb mulatsága lesz a 
farsangnak. Ekkor igazándiból húzhat­
ják jó M agy ári Kálmánék : „Még az 
éjjel kimulatom magamat“ ; mert e 
nagy magyar bál után a farsang utolsó 
napja következik. Az érdemes függet­
len polgárság és polgárnők figyelmét 
ismételten felhívjuk a függetlenségi 
pártnak az Arany Bika dísztermében 
február hó 21-én este tartandó nagy 
magyar báljára.

A Polgári-kör közgyűlése.
A Polgári -kör évi rendes és tisztujjiló 

közgyűlése vas űrnap ment végbe Komlóssy 
Arthur elnök vezetese s a tagok élénk rész­
véteié mellett. — Az elnöki jelentés, zár­
számadás és 1903 ra szóló költségelőirány­
zat elfogadása után, Komlóssy Arthur úgy 
maga mint a tisztikar es választmány nevé­
ben megköszönve a bizalmat, vissza helyez­
te a mandátumot a közgyűlés kezebe. Saját 
részéről pedig kijelentette, hogy az elnöki 
tisztet tovább semmi czim alatt nem fogad­
hatja el es kéri a közgyűlést hogy az ö 
személyétől eltekintve, válasszak meg az ö 
városi föjegyzősógben is utódját: Vecsey 
Imrét, Csaky Gergely az elnököt maradásra 
kéri, melyhez a tagok óhajtása is járul, de 
ismételt kijelentésére az elnökségre Vecsey 
Imrét egyhangúlag megválasztják, elnök 3 
tagú küldöttséget jelöl, és pedig Csiky G. ve­
zetése melett Konrad S. és Balia M. körtagokat, 
bogy az újonnan megválasztott elnököt a 
közgyűlésre hívják meg. Megérkezvén a kül­
döttség Vecsey Imre uj elnökkel, öt éljen­
zéssel fogadtak és (elhivatván az elnökség 
elfogadásara, Vecsey lendületes szavakban 
jd kifejezést a megtiszteltetés feletti örö- 
mének és kijelenti, hogy a neki felajánlott 
elnöki tisztet készséggel elfogadja. Ezután a 
tisztujitas többi részét ejtették meg. Köz­
felkiáltással meg választattak az eddigiek és 
pedig alelnölc Czeglédy Gyula, főjegyző Ke­
rékgyártó József, jegyző Raics Gyula, pénz- 
tárnok David Mihály, ügyvéd Buday Gyula, 
gazda Horkay Lajos, könyvtárnok Imre Já­
nos, számvizsgálókul Kovács Mihály és Lé-
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vay Gyula. Ezután a választmányi tagokra 
szavazatlapok utján ojtetett meg a választás, 
a szavazatszedő bizottság : Serli Ede, Szal­
ma ry Mihály és Kondor Kálmán közreműkö­
désével. Megválasztattak választmányi tagokul 
Bán István, Biczó Gyula, Boros Ferenc/, 
Csáki Gergely, Dávid Sándor, Gaszner 
Károly, Harangi György, Hajdú Zsigmond, 
Horváth János (építész), Káposztás Imre, 
id. Kóki Sándor, Komlóssy Arthur, Komlóssi 
Mihály, Móricz Ferencz, Oláh Károly, Pásztor 
János, Roncsik Lajos, Serli Ede, Szabó 
Imre, Szabó Kálmán (gyógysz.), Szathmáry 
Mihály (Miklós-u), Tóth Imre, Udvarhelyi 
-Géza és Úszó István. Póttagokul megválasz­
tattak : Csáky János, Czeg édi József, Erdődi 
László és Kiss György. A közgyűlési jegyző­
könyv hitelesítésére Biczó Gyula és Komlóssy 
Mihály körtagok küldettek ki. — Ezután 
Dávid Mihály, mint a kör tagja, meleg sza­
vakkal tolmácsolta a körnek a lelépett elnök 
iránti érzelmeit s köszönte meg buzgó, ered­
ményes működését s a közgyűlés a Komlóssy 
Arthur volt elnök és Vecsey Imre uj elnök 
éltetésével emelkedett hangulatban oszlott 
széjjel.

A villamos világítás agyé.
A gázgyárnak házi kezelésbe vételével 

felmerült az a kérdés is, a város létesíti e 
a villamos világítást ? Ezt a kérdést még 
erdekszerübbé tette az a körülmény is, hogy 
a helyi vasút igazgatósága tervbe vette a 
vasútnak villamossá való átalakítását. A 
helyi vasút ez irányban tárgyalásokat is foly­
tatott a várossal, melyek eredményre is ve­
zettek, csupán a legfőbb kérdés maradt még 
mindezideig elintézetlenül, ki építse fel a 
villamos telepet ? Az egyezkedések mindkét 
irányban megindultak. A légszeszgyár igaz 
gatósága most u villamos világítás létesítése 
ügyében a helyi vasút igazgatóságánál fon­
tos előterjesztést tett. A tegnapi nap folya­
mán levélbeiileg kérdezte meg a helyi vasút 
igazgatóságát a következőkre vonatkozólag, 
hogy mennyit hajlandó fizetni a város a vasút­
nak az áramért, ha a helyi vasút építi tel 
a telepet és mennyit kérnek ha a varos állít­
tatja fel a telepet ? A légszeszgyár értésére 
adta azt is a helyi vasút igazgatóságának, 
hogy ezúttal elment a végső határig és to 
vábbi alkudozásokba nem hajlandó bocsát­
kozni, miért is 15 ^ap alatt választ kér az 
igazgatóságtól, mert azontúl tekintet nélkül 
a helyi vasútra, maga teszi meg a villamos 
világításhoz szükséges intézkedéseket, hogy 
azt rövid időn belül meg is valósíthassa.

Adomány a nyomorban sínylődő családnak.
Bátori Gábor Eötvös utcza 43. sz. alatt 

lakó kiieneztagu családja részére ma 50 
fillér adományt vettünk. Egy szegény cse- 
'édleány, Záhonyi Juliánná, kinek pár forint 
a bére, elvonta magától azt a par krajezárt 
hogy segítsen a szerencsétlen családon. Az 
adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Protestáns estély.
A Hittanszaki Önképző Társulat által 

1903. márczius hó 1-én d. u. 5 órakor a 
főiskola dísztermében rendezendő ötödik 
protestáns estélyre a belépő jegyek elfogy­
tak. Harsány! Pál a h. ö. t. elnöke.

Személyi hír.
Dr. Vámbéri Rusztem, budapesti egye­

temi magán tanár, Vámbéri Ármin fia, vá­
rosunkban időzik. Ma d. e. a kollégiumi 
könyvtárt látogatta meg.

A színházi tezrizsgáló bizottság tagjai.
A városi tanács ma tartott ülésén 

egészítette ki a színházi tüzvizsgaló bizott­
ságot. A bizottságnak a hivatalos tagjain 
kívül még három tagja van. A tanács Szik- 
szay Lajos, Burger Péter és Márk Endre 
bizottsági tagokat kérte fel, vállalják el a 
színházi tűz vizsgálóibizottsági tagsági tisztet.

A finn estély műsora.
Megemlékeztünk már arról a nagysza- 

násunak Ígérkező hangverseny estélyről, me­
lyet e hö 20. os 21-ik napjain rendeznek a 
debreczeni színházban a varosunkban léte­
sítendő siketnéma intézet javára. Az érde­
kes estély rendezésén serényen fáradoznak 
Oláh Károly tanácsnok és dr. Gulyás István, 
kik már a műsort is összeállítottak. A mű­
sor mindegyike eredeti finn szám és igy 
alkalma lesz a közönségnek niegösmerkedui 
a velünk rokon finn nemzet irodalmával, 
költészetével, zenéjével. A vonzó műsor a 
következő : Prolog. Irta es szavalja Kun 
Béla. Rapsodia. Kojánustól, előadja a 39. 
gy. e. zenekara. Kalovale. Melódiák, zon­
gora kíséret és Kantule (finn hangszer) kí­
sérete mellett eredeti finn nemzeti viselet­
ben előadja dr. Poponi Albertné urnö. Ere­
deti finn népdalok, Racz Karoly zenekarának 
kiséretemellett előadja Nagy András ének vezér 
Finn népdalok. Duett. Rácz Károly zeneka­
rának kísérete mellett éneklik dr. Popini 
Albertné úrnő és Nagy András énekvezér. 
Finnlandia. Sibélustöl előadja a 39. gy. e. 
zenekara, Müdalok. Zongora kíséret mellett 
előadja dr. Popini Albertné úrnő. Finn nem­
zeti Hymnusz. A debreczeni dalegylet és 
Rácz Károly zenekarának kísérete mellett 
előadja Nsgy András ónekvezór. Finn zon 
gora müvek. Előadja P. Nagy Zo tan zon 
gora tanár. Fuonella hattyúja. Előadja a 39, 
gy. ezred zenekara. Olaf lovag alma. Sza­
valat zongorakisónettel os élőképekkel elő­
adják debreczeni műkedvelő hölgyek. A ren­
dezőség a napokban kori fa a műkedvelő 
hölgyeket es ugyancsak e hétén határoz a 
rendezőség ama kérelme felett, hogy két 
estére engedje át a színházat.

Adomány a siketnéma iskola alapja javára.
Vettük a következő sorokat : Molnár 

Endre ur, nádudvari lakos földbirtokos, a 
városunkban létesítendő siketnéma-iskola 
alapjához leendő csatolás czéljából Ács 
Nagy Ferencz ur utján — két koronát volt 
szives e mai napon hozzám jutatni ; e szi­
ves adományért, fogadja a nemes szivü 
adománydzó, hálás köszönetéinél. Deb 
reczen, 1903. Fcbr. 14. Oláh Károly városi 
tanácsnok.

KegnyiH teoda.
Mint lapunkat értesítik : a Nagy Ida 

óvónő által oly kitünően vezetett ev. ref. 
ispotály! óvoda f. hó 16 dikán, az az ma 
a többi óvodákkal együtt megnyílt.

Elhunyt főgimnázium! tanár.
A hajdúböszörményi ev. ref. főgimná­

ziumnak gyásza van. Gyászbaborult az in­
tézet, a főgymnásium tudós és iigvbuzgó 
igazgató tanára. Péter Károly főgimn. tanár, 
hosszas szenvedés után elhuny: tanárságának 
20-ik, igazgatóságának 3-ik éveben, Az érde­
mes tanférfit mn délelőtt 10 órakor temet 
ték Böszörmény város nagy részvété mellett. 
A temetésen Benedek János orsz. képviselő 
is jelen volt.

A debreczeni kir. közjegyzői kamara
közgyűlését 1903. febr. 15-én d. e. 9 órakor 
tartotta meg Lestyán Adorján kain. elnök

hív. helyiségében. Jelen voltak : Lestyan 
Adorján és Balog Géza Debreezen, Dr. 
Kovách Elek és Somogyi Gyula Nyíregyház, 
bogdi Papp Sándor Karczag, Dr. Krasznay 
Gabor Kisújszállás, Horváth László Halmi, 
Mandics József Técső, Stoll Gábor Nagy- 
Bánya, Dr. Lintner Sándor H. Böszörmény, 
Pethes Pál Jászapáti, Dr. Thury Ignácz Be­
lényes, Dr. Farmer László Mátészalka, Nagy 
Bertalan Szinérváralja, Dr. Pallay M. Béla 
Zilah, Elnök lett : Lestyán Adorján, választm. 
rendes tagok : Balog Géza, bogdi Papp 
Sándor, Dr. Kovács Elek, Mérey Mihály, pót­
tagok : Dr. Krasznay Gábor és Dr. Thury Ignácz. 
Tárgy volt : tisztujitás s a kamara 1902. évi 
működésére vonatkozó évi jelentés s ennek 
keretén belől a szőnyegen levő s a házi- 
intézményt érdeklő fontosabb törvényjavas­
latok feletti veieményezós. Ezt megelőzőleg 
14-én este 8 órától Lestyán elnök vacsorát 

I adott az Angol királynő külön termében, me­
lyen a közjegyzőkön kívül az ügyvédi ka­
mara, a vármegyei árvaszék, a törvényszék, 
jbiróság több tagja, az osztr. m. bank fiók­
jának a ionoké vett részt.

Az iparos ifjúság tánczmnlatsága.
A debreczeni iparos ifjúság sikerült 

tánczmulatságot rendezett tegnap este a 
„Bika“ dísztermében. A tanezhoz a zenét 
Kiss Gyula jóhirü zenekara szolgáltatta. A 
mulatság reggel ért veget. Jelen voltak a 
mulatságon : Asszonyok : Madarasy N.-né, 
Nagy Jánosné, Szentjóbi Lászlóim, Gulyás 
lstvánné, Kovács Imréné, Tóth Andrásáé, 
Mayerik Istvánne (Nyíregyháza), Nagy Jó- 
zsefne, Bálint Józsefné, id. Ötvös Lajosnó, id. 
Cerék Áronné, Szekeres Lászlóim, Ujváry 
Gáborné, Szendrey Sándoroé, Kiss Ferenczne, 
Bíró Jánosné, Asztalos Gitborne, Korcstnáros 
Dáuielne, Kiss Pélerne, Bagdy lstvánné, özv. 
Szubó Bálintné, Molnár Péterné, Kovács Bé­
láim, özv. Bagdy Józsefné, Goidstein Mónié, 
Kovács Janosne, öza. Kulcsár N.-ué, Tóth 
Györgyne, Szabó Janosne, Rósik Andrásáé, 
Dávighazy Kálmánná, Barna Jánosné, Bari­
ba Janosne. Végit Janosne, özv Kovács Ist­
ván né, Kovács Istváunó. Demes Jözsefne,

1 Nanasv Itvánnó, Pap Lajosné, Labonc Sáu- 
dorne, Dezsy Sáudorne, Freuczli Gyuláim,

; Piros Béláim, Csajkos Gézáné es özv. Konc 
Ákosne. Leányok : Madaras! Mariska, Nagy 
Juliska, Szentjóbi Jolanka, Kovács Erzsiké,

1 Bujdosó Juliska, Kovács Erzsiké, Tóth Esz- 
; tike, Tuth Juliska, Majerik Mariska (Nyíregy­
háza), Nagy nővérek, Balint nővérek. Ötvös 
Mariska, Ötvös Ezsike, Czerék Erzsiké, Cze- 

, rek Rózsika, Szekeres Margitka, Ujváry Er­
zsiké, Szendrei Juliska, Kiss Esztike, Asz­
talos Juliska, Biró J. Biró Katicza, Kocs- 

i máros Rózsika, Szabó Esztike, Kiss Esztike, 
Bagdi Esztike, Szabó nővérek, Molnár Zsu- 

i zsika, Molnár Róza, Kovács nővérek. Bagdi 
Mariska. Goldstein Anna, Kovács Juliska,

: Kulcsá" Ilonka, Tóth Mariska, Tóth Esztike, 
i Szabó Rózsika, Szabó Jolanka, Rózsik írón­
ké, Végh Juliska, Bakony Esztike, Barna Ju 

I liska, Barna Katicz,a, Bartha Rózsika, Kovács 
i Mariska, Kovács Juliska, Nánási Zsuzsika,
1 Dakcs Esztike, Papp Róza, Láb ncz Esztike, 
Laszai Mariska, Bodrácska Mariska, Bőd rács- 
ks Juliska, Szabó Juliska, (Hadház) Dézsi 

I Erzsiké, Rencz Margit, Beck Erzéike, Koucz 
Julianna.

A fejlődő Debreezen.
Kovács Sándor mérnök, városunk szü- 

I lőtte, aki 7 éven keresztül a déli vasút épi- 
I tósi osztályában működött, városunkban rrm- 
gan mérnöki irodát nyitott. Örömmel üdvö 

I zöljiik öt úttörő vállalkozása kezdetén, mert 
egy ilyen iroda működése csak jótékony 
beliatással lesz városunk fejlődésére.
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Jótékonyczéla batyu mulatság. Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A jótékonyság egyike « legszebb eré- 

nyeknk, de annál nemesebb, magusztosabb, 
ha azt zaj'alanul cselekszik. A csöndben, 
zajtalanul működő jótékony társaságok közé 
tartozik a Halász fele vendéglő helyiségében 
reggeliző asztaltársaság. Ez a asztaltársaság 
minden erben nagyobb összegeket áldoz 
jótékony ezéira. A társaság, hogy minél 
hathatósabban támogassa a szegényeket, 
minden évben batyu mulatságot rendez. Az 
idei batyu mulatság páratlan sikerű volt 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. Szom­
baton, e hó 14-én folyt le a batyu mulat­
ság a „Margit“ fürdő dísztermében. A bűz 
gó rendezőség,melynek élén a faradba tatlau 
Trnka Teofil állott, mar hetekkel ezelőtt 
megtett minden lehetőt a mulatság sikere 
érdekeben és nem eredménytelenül. Pompás 
és Ízletes vacsora varta a vendegeket és 
csakhamar megtelt a terem e.s elfoglalták 
mind a háromszáz helyet, amennyi teriteK 
az asztalon volt. Az elköltött vacsora után 
megkezdődött a tancz. 80 -100 pár tán- 
czolta a első négyest. A figyelmes rendező­
ség a hölgyeknek is szerzett — kedves 
meglepetést. — Mindegyik hölgy díszes 
kis mellesükről kapott. Szü­
net alatt hideg buffet állott ,a vendégek 
rendelkezésére es az ételeket, valamint a 
pompás hűsítő italokat maga a rendezőség 
szolgálta fel a vendegeknek. Az elei és ital 
mind díjtalan volt. Nagymennyiségű étel 
maradt meg, melyet a rendezőség a nép­
konyhának ajánlott fel. A begyült tekintélyes 
összegű adományt a rendezőség a 48 as 
honvédek és a népkonyha közölt egyenlő 
aranyban osztja fel. A kiiünöen sikerűit ke­
délyes mulatság reggeli 6 órakor ért véget.

A „Debreczeni Dalegylet“
F. hó 5-én, a Bikában tartott történel­

mi hangverseny estélyén a Dalegylet „ Ház 
alapját“, felülfizetésükkel növelni szívesek 
voltak : Dr. Sz. Nagy Kálmán ur 3 kor, 
Budaházy Miklós ur 3 kor. özv. Székely 
Károly né úrnő 3 kor. Tölgyesi Gyuia ur 3
kor. és Dr. Varga Lajos ur 2 kor. kik

A helybeli állami anyakönyvi hivatal­
ban a múlt hét folyamán házasságot kö­
töttek : Neumann Lajos — Darvas! Izabella, 
Nagy Zsigmond- Szőke Mária, Gnandt 
István—Szőke Juliánná, Meislet Sámuel — 
Zigler Nes.O, Makai Gábor—Kálmán Eszter, 
Kerékgyártó Imre —Ormós Juliánná. Nagy 
István- Sipos Maria, Jakab Béla —Szacsuii 
Julianna, Varga Sándor—Bolha Zsuzsánna, 
Teglasi Imre—Braz Rozália, Nagy István — 
Nemes Róza, Nyitnál Géza—Fodor Juliánná, 
Gsakáuyovszky Károly — Galgóczi Zsófia, 
Vértesi Gabor -Diószegi Maria, Gabányi 
István —Czibere Juliánná. Brug Sándor— 
Steiner Róza, Medvés Sándor — Erdei Eszter, 
Dézsi Sándor —Vedres Sára, Pásti György— 
Vágó Juliánná. — Összesen 19 par.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelelhették be : Szigeti Kál­
mán 10 napos csecsemő, Barta Sándor 59 
éves napszámos, Hüse Sándor 35 éves köny­
velő, Szarvas László 65 éves napszámos, 
Kovács József 40 eves napszámos, özv. Ka­
tona Gaborné Bordán Zsuzsanna 70 éves, 
Borbély József 47 éves napdijas írnok, Tóth 
Sándor 19 eves czipé.sz segéd, Varadi Be- 
n iá in in né Orosz Zsuzsanna 28 eves, Nagy 
Imre 65 éves szegény házi apóit Ma, kovits 
Mária 17 hónapos csecsemő, Remetei Ká­
roly 34 eves kefegyári in., Pásztor István 
35 éves kocsis, Roziban Gábor 43 eves 
gipszöntö, Senyak Jánosáé Tóth Juliánná 
51 é., Papp Maria 8 ó., Kos Fereucz 58 ó. 
kisbirtokos, Kailai I. 28 e. napszámos, Faragó 
Margit 3 éves gyermek, PauliK Tibor 3 eves 
gyermek, Molnár András 8 hónapos cse­
csemő, Gara Erzsébet 12 hónapos csecsemő, 
Mayer Emil 65 éves gőzmalmi igazgató, 
Janki István 10 eve- tanuló, Spiro Emanuel 
69 éves magánzó, Komány László 10 éves 
gymnásiumi tanuló, Nevelős Gyürgyné Tar 
Juliánná 28 éves. Bujdosó Erzsébet 5 éves 
gyermek, Kaufman Jolán 3 hónapos cse­
csemő, Tajai József 1 napos csecsemő, Ko­
vács Péter 69 éves szegény ápolt. C/.ekus 
Julianna 7 hónapos csecsemő, Dina Julianna
51 éves cseled, Jónás Sándor 57 eves nyug.

„ , ... . , ..... .IO" aljarásbiro és 1 halvaszűietés. Összesen 37.gagjak az elnökségnek ezúton kilejezett ha
lás köszönetül. Debr. 1903 
tisztelettel Gsurka István.

Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt ösz- 
szesen 39 születést (19 fiú 20 leány) jelen-

Jelmezes bohóczestély.

tettek be, ugv u szülelesek 
lül a halálozásokat.

Schaf János fonruár 22 on, azaz far­
sang utolsó vasárnapján a Korona czimü 
tánezteremben zártkörű nagy álarezos és 
jelmezes bohóczcstélyt rendez. Belépti dij : 
(szernélyenkint értve) ifjaknak 
nek 2 koz., szülőknek 200 1:1 
nek 50 garas, álarezosoknak 
Zenész Pityu Kálló Józsi zenekara. Kezdet, 
este 7 óra 1 porczkor, vége a mikor jól­
esik.

Postások bálja

1 frt, hölgyek j dísztermében 
, gyermekek- 
100 régi kr.

A népkonyhára
érkezett adományok kimutatása : Tímár ifjú 
ság 20 kor. Szilágyi Imre ügyvéd neje 10 
kor. Iparos kör mulatság 10 kor. özv. Sza­
bó Sandorné 5 kor. Kis Isván 3 kor. Dob 
reczcn, 1903. febr. 13, Szűcs Kálmán
nöegyl. pénzt.

A debreczeni posta- es távírda altisz­
tek és szolgák kitünően sikerült tánezmu 
lai.-ágot rendeztek tegnap este a Korona 

A derék postások, a kik úgy­
szólván legderekabb munkásai a köznek, 
vidám jókedvvel tartották meg tánczes 
télyüket, A renddzőseg plüssbe kötött, 
díszes tánczrenddel lepte meg a höl­
gyeket. A tánezrend Antalffv Ferencz mű­
vészétét dicséri. A szép hölgyek zsúfo­
lásig megtöltötték a táneztermet. A zenét 
Kiss Béla zenekara szolgáltatta. Jelen voltak 
a bálon : Asszonyok : Vocsei Sándorné, Major 
Gáborné, Vincze Bálintné, Loós Andrásné, 
Gsepregi Andrásné, Lovász Lajosné, Oláh

láné, Kirvai Lászlóné, Koharczki P.tlné, Ta­
kács Józsefné, özv. Nagy Imréné, Borús 
Györgyne, Sállai Jánosné, ifj. Nagy Imréné 
S.trándi Bálintné, Tóth Andrásné, Sipo* 
Andrásné, Tüdős Józsefné, Harsányi István- 
né, özv. Tar Józsefné, Frózs Lajosné, őri 
Istvánné, Nagy Istvánná, Krón Józsefné 
Nagy Imréné, özv. Dalmi Józsefné, Tar* 
Mihályné, Szabó Bálintné, Burai Andrásné, 
Tóth Istvánné, Nagy Péterné, Kiss Bálintné' 
özv. Balázs Istvánná, Balogh Miklósne, Ba- 
gosi Pálné, Bujdosó Istvánné, Kakes Mi­
hályné, Beregszászi Ferenczné, Szűcs Ist­
vánná, Szilágyi Mihályné, Balogh Györgyeié, 
Froner Adolfné, Bállá Józsefné. Keller Ká- 
rolyné, Kovács Péterné, Nagy Péterné, Sü- 
véges Andrásné, Jonáczki Edérié, Kovács 
Istvánné, Kürti Józsefné, Kovács Józsefné, 
Papp Jánosné. Tóth Ferenczné, Erdei Pé­
terné, Horváth Ferenczné, Hevesi Pálné, 
Kovács Endróné, Osváth Jánosné, Türkös 
Józsefné, Nagy Fer-mczné, Zöld Istvánné, 
Nagv Andrásné, Szabó Istvánné, Nagy 
Péterné, Ladányi Istvánné, Lengyel Já­
nosné. Leányok : Kirvai Teréz, Német Eszti­
ke, Morzsák Hona, Boius Esztike, Sarándi 
Juliska, Zom bor Esztike, Zombor Mariska, 
Csuka Esztike. Balló Esztike, Harsányi Er­
zsiké, Lovász Juliska. Oláh Sárika, Tanka 
Esztike Nagy Zsuzsika, Király Zsuzsika, 
Szatmári Juliska, Sipos Erzsiké, Sós Zsu­
zsika, Csegregi Juliska, Tahv Anauska 
(Nagyvárad), Vincze Rózsika, Fő rizs Er­
zsiké, Torna Mariska, Kovács Erzsiké, Ko­
vács Juliska, Boros Mariska, Takács Ma­
riska, Dácskai Zsuzsika, Menrátt Katicza, 
Tütös Mariska, Frózs Juliska, Őri Juliska, 
Burai Juliska, Dalmi Juliska, Vécsei Ju­
liska, Gáli Rózsika, Gáli Mariska, Burai 
Erzsiké, Pócsi Piroska, Tóvizi Anna, Balázs, 
Róza Moskovszki Rózsika, Balogh Juliska, 
Boczkó Mariska, Beregszászi Zsuzsika. Szűcs 
Zsuzsika, Szilágyi Esztike, Balogh Juliska, 
Gseke, Mariska, Cseke, Juliska, Kürti Esz­
tike, Nagy Esztike, Kovács Zsuzsika. Kre­
iner Margit, Faragó Eszter, Szűcs Amália, 
Kiss Margit, Szabó Eszte-i, Kovács Zsu­
zsika, Nagy Róza, Krámer Annuska. Barkó 
Mariska.

A Korona Takarék és hitelszövetkezet
1903 ik évi jan. 1-én megnyitotta a 

3-ilt évtarsulatát. Ezen uj évtársulatra a 
beiratkozások a szövetkezet Piacz utcza 6. 
sz. alatti helyiségében teljesíthetők. Minden 
törzsbetét után hetenként 1 korona fizetendő. 
Az intézet előnyei : törzsbetétei 6 százalé­
kot jövedelmeznek, kötelező heti betétekkel 
előmozdítja a takarékosságot, továbbá min­
den törzsbetét után 200-260 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a kölcsönnek 
külön visszafizetését nem, kívánja, hanem a 
heti betétekkel törlesztődik, így a szövetke­
zet kölcsöne! könnyű visszafizetési módozat 
által különösen előnyösek kereskedőknek, 
iparosoknak, mezőgazdáknak és hivatalno­
koknak egyaránt. A kölcsönök kezesség mel­
lett, betáblázásra és biztosítékai elfogad­
ható értékekre adatnak.

A két évtársulatba beiratkozott 1529 
tag heti 6948 korona befizetéssel. A befize-

Junosné, Kaszás Dánielné, Orgovan János-i tett tőke 464,721 korona. A belépés ez idt
ne, Csuka Sándorné, Kovács Ferenczné, Zom-1 Szerint még mulasztási illeték nélkül tör
bor Istvánné, Nagy Lajosné, Morzsák Gyű I tónhet

. . . . . . .  J. gyógyszertara a „Kígyóhoz ‘Dedreczen, fötéiVa városházzá! szemlen.
Ajantja „HADIDAT CBÉME

s az arcznak üdeséget, 
vörösség, májfolt, sömör, 
creme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1
arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az. muzuun. rmuno unna, tettesen ártalmatlan volta valamint finomsiyu
ÄT11ÄSTÄ ÍV" 8 *- W «* Harnst

a,, vaiamun uapegeue es szeiKitujta areznál s kéznél. 1 tégely Harmat- 
pan 1 dl, 70 filler. Ajánlja továbbá HARMAT AHGZP0BAT (pouder), mely készítmény az 
rontja az arezbort. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vete-
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SZÍNHÁZ.

DERR

5 szobás kényelmes uj lakás kerttel 
kiadó, pétérfiu-utcza 23.Szerkesztői üzenetek.

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken 
dók és velezek a versenyben létező legol 
CSébb árakban. Maradékok féláron.

(Moliére
Hétfő : Denise, (színmű.)
Kedd : Kénytelen házasság, 

est) utána Parasztbecsület.
Szerda : Bőregér. (operett.)
Csütörtök : Monna Vanna, (színmű 
I éntek : Czifra nyomorúság, (színmű.) 
Szombat : Képzelt beteg, (vígjáték.; 
Vasárnap d. u. Bánk Bán. (tragédia), 

este Nőemanczipáczió (bohózat.)

CSARNOK.
Vaterloo.

Erekmann Chatrián elbeszélése után fordí­
totta : ifjabb Móricz Pál.
Most József, én is megyek Har-

bergre. Atyám, nagyanyám nehezen várnak 
engemet is, szólt Buche, kezet nyújtván, de 
én tartóztattam.

Maradj Jancsi . . . Előbb együnk
együtt.

Goulden ur és Katicza is váltig marasz­
talták, de ö nem akart maradni.

Midőn a lépcsőn megcsókoltam, erez­
tem, hogy testvérként szeretem.

Azóta gyakran forgolódott nálunk. — 
Harmincz év óta. valahányszor dolga akadt 
a városban, mindig hozzám szállott be. Most 
mar azonban a hommerti temetőben fekszik. 
Igen derek férfi volt. Csupa szív ember.

De már e történetnek is végét kell 
vetni, pedig még Grédi unyóról nem is 
szóltam. Rá egy órára ő is megérkezett. Ah, 
hogy a karjába ölelt. M nt a szivéhez szorí­
tott, igy kiáltván :

Józsi ! . . . Józsi ! . . . Tehát mé­
gis csak hazavergödtél . . . Most próbáljanak 
még egyszer érted jönni . . . Csak jöjjenek 
ide ! Most is majd .meghasadt a szivem, mi­
kor elmasiroztál . ! . Megatkoztam miattad 
az egész kormányt ... De csak hogy itthon 
vagy . . . Most már minden rendben van. 
Az ur mégis könyörült rajtunk.

E régi történetekre gondolva, ma is 
könybe lábad szemünk. Úgy tetszik, mint 
evekelőtti álom, pedig maga a való élet. Az 
öröm és a bánat a földi élet kapcsai . . .

A régi emlékek sohasem fakulnak. A 
régi veszélyekről beszélve, mintha azok 
megelevenednének. Mintha csak épen most 
is a régi barátunk kezét szorilgatnánk. Mintha 
csak a kedvesünk most is az ölünkben ülne, 
szemébe tekintve, sugdosván : „ó, mily
szép vagy I“

Tek. Leidl Emil nrnak Helyben. Csak most 
érkeztem haza és igy levelét csak most közölhetem. 
Azon pompás kél szakszerit czikkhől, melyet Steiner 
Jakab ur tollából közöltünk a sertéskereskedelem 
es husszállítási politikánkról, a tekintetes ur épp 
azon részt vette ki, melyre érdemes czikkirónk a 
legkeveseb sulyt fektet« tt és mely, mint érv, nem 
is jöhet figyelembe, hogy tudniillik a Méltóságos 
miniszteriumbeli urak a város költségén és tiszte­
letből vacsoráztak volna. Nem vacsorázta- ! A te­
kintetes ur Írja ! Elhissztik ! Hiszha vacsoráztak 
volna: sem tartottuk volna főbenjáró, diszkvalifikáló 
dolognak, sőt még jóétvágyat is kívántunk volna 
hozzá, no meg, hogy szolgálják kedves egészségük­
re. Közvacsorázási set, a moly még hozzá nem is 
történt meg, nem érdemel oly nagy és tüzes ezafo- 
latot, mint milyennel tekintetességed lapunk más 
helyén sorompóba lép ellene. A két közleménynek 
a becses tárgya, adatai azok, melyek, ha nem iga­
zak, érdemelnének inkább szakszerű czáfolatokat. 
Ezek azonban, sajnos, nagyon is temérdek igazsá­
got és élettapasztalatot tartalmaznak és igy mi a 
sertéstenyésztők és sertés kereskedők nevében is kö­
szönjük Steiner Jaka > urnák, hogy azokat olyan 
pompásan, felfoghatóan nyilvanoss igra hozta, sőt 
kérjük is őt, hogy ezen nagyon-nagyon is közérde­
kű állatkereskedelmi czikkeil folytassa tovább, bár­
ha Lestyánszky és Gracsanyi (?) miniszteriumbeli 
uraknak mégoly pőtyögősön esnének is. A mi la- 
punk nem ezen urasnak es barátaiknak a ked­
véért jelenik meg, hanem a polgárság és igazság 
közügyeinek a szolgálatára és így tehát Steiner Ja­
kab érdemes czikkirónkat az ő nagy helyeslést kel­
tett becses, bátor szakcikkeiért csak elősinerés 
illetheti. Nem a szemelyeskedesci, de az igazságai 
lesújtok annak os magunk is nem a személyeske­
dést, de igazságokat láttunk, kerestünk. Végül pe­
dig teljes tisztelettel tudatjuk a tekintetes uirul, 
hogy amennyiben számlát akar űzetni, azt a lap 
kiadóhivatalában köszönettel intézik el Hoffmann és 
Kronovitz urak. Nekünk ehhez semmi közünk ; va­
lamint ahhoz sem, hogy tekintetességed ezekulán a 
lap további járatását beszünteti. Ezt is a kiadohiva 
tállal tessék elintézni . .

Villamos különlegesség
újdonságok. "M

Zseblámpák, önműködő gázgynj-
tők, rendkívül czélszerii és olcsó házi 
Csengő (bárki által felszerelhető.)

Kapható

Lukács ‘Vilmosnál, Hatvan-u. ö.
114—1903 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir 

3588/2—1902 számú
jbiróságnak V.

végzése folytán

— Folyt, köv

Dr. P. H. Szép czikkét közöltük. Szép levele 
jól esett. Okvetlen válaszolunk levelbelileg és addig 
is szives örömmel iktatjuk munkatársaink sorába 
Ily hazaiias és eszményies érzésű cs Csiszolt tollú 
munkatársakra van minekünk szükségünk, hogy az 
eszméket sikeresen terjeszthessük édes magyarsá­
gunk javára.

K. Zs. Pete A hangulatos kis költemény a 
közelebbi számban jön.

I. 6. A szebeni cserére vonatkozólag inai 
számunkban is érdekes hirt olvashat. Mi azonban 
kérjük, hogy péntekig valamelyik délben 12-től fél 
3 órák között a szerkesztőségben látogasson meg. 
Nem voltunk itthon, eddig ezért nem válaszoltunk.

Többeknek holnap Írunk választ.

közhírré tétetik, miszerint I. Clauser, 
gráczi ezég részére Nagy Bálint debre­
czeni lakostól 340 kor. 41 fill, töke, 
ennek és pedig 17 kor. 42 fill, után 
1901. jul. 8-tól, 168 kor. 99 fill, után 
pedig 1903. évi nov. hó 13-ik napjá­
tól számítandó 6% kamatai és eddig 
öszszesen 70 kor. 62 fill, perköltség 
erejéig 1903. évi január hó 12 én bi­
rkái? felülfoglalt és 804 korona 90 
fillérre becsült házi bútorok, faliképek, 
tükrök, szekér és borokból álló ingó­
ságok 1903 évi márczius hó 3-án d. 
e V« 10 Órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán Hatvan-utczai szöllös- 
kertben II. járás, 2 sz. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903 évi febr. 12-én.
Török Péter bírói kiküldött.

Jó irásu
irodai gyakornoknak ke-

lap kiadóhi-

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes 
lőtt és jónak talált vegytiszta

fiatal ember 
r este tik.

írásbeli ajánlatok e 
vatalához intézendök.

orvosok által aján-

SOMIOKS/ESZ
mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr. 
E Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. =

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

Tóth Béla gyógyszertára és illatszerraktára 
DEBRECZENBEN (Tisza palota.)
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DEBR ZEN 1903. február

BST- H AKAI GYÁRTMÁNY!

WEISER J. G.
gazdasági gépgyára

NAGY-KANIZSÁN.
Ajánlja egyetemes aczélekéit |"|
aczélgerendélylyel, első minőségű 
tömöraczél kormányokkal. KétvaSU 
aczélekéit Az egyetemes ekékhez 
alkalmazható összes felszereivé 
nyeit boronáit és egyéb talajmi 

telő eszközeit.

ZALA-DMLL
I hímii n jiiiww—m , ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . m «n sik és hegyes talajhoz egyaránt

alkalmas hazánk leclobb sorvetősépeit szab. kikapcsolható kapacsuklyókkal. Homokos talajra a ^ALA DRILL különösen 
aiKaimus, uazaua legjuuo auivoiugc|i<m = < ' pporppTA“ mm-itőkoroinros vetőgepeit leszállított áron.e czélra készített és kitűnőnek bizonyult vetOSarukkal lesz el alva „PEHFECTA mentokorongo „ p _
„PLANET1 rendszerű lókapáit. „PLANET“ rendszerű kéz, tolókapáit 2 kaPakfsel1* .k®^’*1, „idMáS eszkSselt
„HOLLINCS WORTH“ lógereblyéit. Kukoriczamorzsolóit, szecska és repavagóit, valamint egyeb gazdasági gépéit es s

Raktár:Debreczen,főpiacz 43, a Svetics GelbmaimJózsef
Árjegyzék szívesen küldetik, ház udvarán, a Dréher sörcsarnok mellett, weiser j. c. gazd. gé,gyár képviselője.

HAZAI GYÁRTMÁNY!

0000000000000300

§Pokróczok§
rí Lovak »észére ! O 
O Szoba padlóra ! g
O Léghuzam ellen ! ö 
O íróasztal elé ! ^
© Flanell takarók ! ©
o Plüss uti-takarók! g 
O Plaidek! O
g Erdélyi hosszú szőrű g 
O cserge pokróezok! O
O nagy választékban kaphatók O
§ Bosznay J. és Társa g
© nj szőnyegházában (4) ö
” DEBRECZKN, Kossuth-iitcza 11. g
íoooo űüooooqoo a

Miért szenved ön??
opeéáti it is elkerülheti, ha a

Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas

valódi

Illeti ecbterBaiSiiv
n» Hl

A.Tklarry infrtgiviß
|.8weitryc5.

THIERRY A.-féle Centifiola kenöcsSt
használja, mely rendkívül vonsó, a »ebek gyóyyltá.iban valamint a fájdal­
mak enyhítésében ntólérhetlen. A valódi Ccntifiola-kenocs alkalmazhat . a 
szoptatok mell kemény kedés ének, a lej elapadásának, az orbáneznak ese^eibeu, 
toTáb á mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek folyások, dagadt 
lábak s csontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés es ütés által e'o'dézeU sebeknél, 
ír. idegen testek, pl : üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál , min­
denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál ; v gre pokolvar 
körömmére®, körömgyiilés, » lábnak járás közben történt kisebe ese fogyás es 
éltetés okozia sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesulése, torok- 
daganat, meggvült vér, fülzuaás stb. cseleiben. 2 tégely cs1°jnaC.x0I1?uAn nosladiiial együtt .S ko 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. U anzatok

____________ ____ vételétől óva mtek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke de,
Thierry (Adolf) Limited in Pregrada* a tégelybe van e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contiflola kenőcs.
Eme két gyógyhatásában utólérhet'en szer soha nem romlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobh.pnem árt a szernek a fagy. sem meleg s ezaUal lé len 
nyáron szétkíildhető. Mindenkor hatással alkalmazasa esetén könnten 1)evárba- 
ló az o’-vosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
melyért csak haszontalanul elprédaljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ailalmatlan s>/erl M 
A h .1 nem bizonyes, hogy az én kitűnő szerem olt ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Czim :

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Bohitsch-Sanerbrunn.
Főraktár : Budapest török József. Zágrábban MBtelbach S. és Bécsben Brady C gyógyszerészeknél.

KOVÁCS SÁNDOR
i Elvállalja a mérnöki foglalko-

zás körébe vágó mindennemű műn*
kálatok tervezését, építés vezeté- j

mérnöki irodája Mi sét és felülvizsgálását. j
I Debreczcnben, József

I

Mindennemű műszaki kérdés- j
I kir herczeg-utcxa 13. sz.
1 1

ben szakértői véleményt ad.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


